

## ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ

1. ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਅਧੀਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪੂੰਜੀਗਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦਾ ਅਰਥ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ("ਲੋਨ ਸ਼ਰਤਾਂ") ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਲੋਨ ਦੇ ਆਮ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀ ਗਈ ਵਿੱਤ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਮਨੀਵਿਊ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ (ਵਿਜ਼ਡਮ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨਜ਼ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਲਈ ਬ੍ਰਾਂਡ ਨਾਮ) ("ਪਲੇਟਫਾਰਮ") 'ਤੇ ਇੱਕ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ /ਭਰੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੱਚੀ, ਸਹੀ, ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪੂਰਨ ਹਨ ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਰੋਕੀ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੀ। ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਸ ਲੋਨ ਦਾ ਅਧਾਰ ਬਣੇਗੀ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ("ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ") ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇ, ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਕੋਈ ਗਲਤ ਜਾਂ ਅਧੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਨਕਲੀ ਜਾਂ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅੱਗੇ ਡਰਾਅ-ਡਾਊਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ/ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ/ ਏਜੰਟ/ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਰੇਤਾ/ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਰੇਤਾ/ਡੈਬਿਟ ਕਾਰਡ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਜੋ ਆਵੇਦਕ ਰੱਦ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਕਰੇਤਾ/ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਕਰਦਾ ਹੈ) ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਲਈ ਜਾਂ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਲਈ। ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਆਵੇਦਕ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ/ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਨੀਤੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵੇਰਵੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜਿਹੇ ਮਕਸਦ ਲਈ ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ /ਏਜੰਟਾਂ ਤੋਂ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਸ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ/ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਤੋਂ ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ /ਵਿੱਤੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ/ਟਰਾਂਸਯੂਨੀਅਨ ਸਿਬਿਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਹਨ। ਆਵੇਦਕ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਵੇਦਕ ਦਾ ਪੈਨ ਨੰਬਰ /ਕਾਪੀ, ਹੋਰ ਪਛਾਣ ਸਬੂਤ/ਪਤੇ ਦੇ ਸਬੂਤ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵੇਰਵੇ, ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਆਦਿ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਅਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ/ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਹਿਮਤੀ/ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਬਿਊਰੋ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਹੋਰ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਏਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜਾਂ ਦੀਵਾਲੀਆ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਹੈ।
2. ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਅਰਜ਼ੀ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਨਕਦ, ਧਾਰਕ ਚੈੱਕ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ/ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ/ਏਜੰਟਾਂ/ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਏਗਾ।
3. ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਟੈਲੀਫੋਨ ਕਾਲ ਰਾਹੀਂ, ਜਾਂ ਸੰਦੇਸ਼ ਰਾਹੀਂ, ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਲੋਨ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਲੋਨ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨਲ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ / ਮਨੀਵਿਊ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸਕੀਮਾਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਏਜੰਟ ਐਫੀਲੀਏਟ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਦੂਰਸੰਚਾਰ ਰੈਗੂਲੇਟਰੀ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ "ਨੈਸ਼ਨਲ ਡੂ ਨਾਟ ਕਾਲ ਰਜਿਸਟਰੀ" ("ਐਨਡੀਐਨਸੀ ਰਜਿਸਟਰੀ") ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਅਣਚਾਹੇ ਸੰਚਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ / ਮਨੀਵਿਊ, ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਏਜੰਟਾਂ/ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਜਿਹੇ ਸੰਚਾਰ/ਕਾਲ/ ਐਸਐਮਐਸ ਲਈ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਮਨੀਵਿਊ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਤੋਂ ਸੁਤੰਤਰ ਹਨ ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਦਾ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ/ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਦਾਅਵਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਮਨਜ਼ੂਰੀ/ਵਿਤਰਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ, ਵਾਅਦੇ, ਬਿਆਨ ਜਾਂ ਸਮਰਥਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।
4. ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇਣ ਜਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨ, ਤੀਜੀਆਂ ਧਿਰਾਂ ਨੂੰ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨ, ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸਹਿਮਤੀ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਅਤੇ, ਜੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ, ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਭੁੱਲਣ ਲਈ ਮਨੀਵਿਊ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇਣ ਦਾ ਵਿਕਲਪ ਹੋਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ/ਕੇਵਾਈਸੀ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਹਿਲੂ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਏਜੰਸੀ ਰਾਹੀਂ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ, ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਨੀਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਸਥਾਰਿਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਆਪਣੇ ਏਜੰਟਾਂ/ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ/ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਦਾ ਸਪੱਸ਼ਟ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ਮਨੀਵਿਊ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਆਵੇਦਕ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮਾਂ ਤਹਿਤ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਪਛਾਣ ਜਾਣਕਾਰੀ/ਕੇਵਾਈਸੀ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ

ਕਰਨ, ਵਰਤਣ, ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ਮਨੀਵਿਊ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

5. ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ, ਸਮਝ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।
6. ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਜਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦਾ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ/ ਸਬੰਧਿਤ ਇਕਾਈ ਨਹੀਂ ਹੈ।
7. ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਲਈ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
8. ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਐਲਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਨਿਪੁੰਨ ਹੈ ਜਾਂ ਉਸਨੇ ਕਿਸੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਨਾਲ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜੋ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਕਾਫ਼ੀ ਮਾਹਰ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਇਸ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਹੂਲਤ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਆਵੇਦਕ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਸੁਵਿਧਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹਰ ਕਿਸਮ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਲਈ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਸੁਵਿਧਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੋਈ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੇ ਸੰਸਕਰਣ ਦਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸੰਸਕਰਣ ਤੋਂ ਵੱਖਰਾ ਅਰਥ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਸੰਸਕਰਣ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰੇਗਾ।
9. ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਗਰਿਕ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀਕਰਨ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕ ਹੈ ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੇ ਵੀ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ ਹੈ ਜਾਂ ਉਸਨੂੰ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੇਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਐਫਏਟੀਐਫ ਦੁਆਰਾ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਾਖਵਾਂ ਵਿਅਕਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।
10. ਆਵੇਦਕ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੀਮਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕੋਈ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦੇ ਉਤਪਾਦ/ਸੇਵਾਵਾਂ ਜੋ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਪ੍ਰਚਾਰਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਸੈਸ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਹੂਲਤ ਦੀ ਵਿਤਰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਅਜਿਹੇ ਬੀਮਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦੇ ਉਤਪਾਦਾਂ/ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣਾ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਇਕੱਲੀ ਮਰਜ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇ ਚੁਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ/ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਨੂੰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਸੰਬੰਧਿਤ ਰਕਮ ਨੂੰ ਕੱਟਣ ਅਤੇ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗ ਮੇਰੀ ਸਹੂਲਤ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਤੋਂ ਦਾਅਵੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕੋਈ ਵੀ ਰਿਫੰਡ/ਭੁਗਤਾਨ (ਜਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਰਣਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ) ਨੂੰ ਵਿਵਸਥਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।
11. ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗ ਗਿਆ ਅਤੇ ਸਮਝ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਸਹੂਲਤ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।



## 2. ਵਿਤਰਨ

- 2.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਪੈਟਰਨ ਅਤੇ ਵਾਰੰਟੀ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਲੇਨ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੋਰ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਵੇਰਵੇ, ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਅਤੇ ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ, ਜੇ ਕੋਈ ਹਨ, ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦੀ ਮਿਆਦ ਬਾਰੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੇਵਲ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ /ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਨੈਤਿਕ, ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਲੇਨ ਲੈਣ ਵਾਲਾ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ, ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਸਬੂਤ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- 2.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ/ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਗੈਰ-ਰਿਫੰਡ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਫੀਸਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਟੈਕਸ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ ਦੇ ਨਾਲ ਬੀਮਾ ਉਤਪਾਦ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਜਿਹੇ ਬੀਮੇ ਲਈ ਬੀਮਾ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਵਿਤਰਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਅਨੁਸਾਰ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚੋਂ ਲਾਗੂ ਟੈਕਸਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਕਮਾਂ ਨੂੰ ਕੱਟਣ ਅਤੇ ਉਧਾਰ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਵੰਡਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਆਜ, ਓਵਰਡਿਊ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੇਐਫਐਸ ਤਹਿਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਲਾਗੂ ਟੈਕਸਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਰੇ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 2.3 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੋਲ ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੁਲਿੰਗ-ਆਫ ਮਿਆਦ ਦੇ ਅੰਦਰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੇ ਮੁਲ ਅਤੇ ਅਨੁਪਾਤੀ ਸਾਲਾਨਾ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦਰ (ਏਪੀਆਰ) ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਕੇ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦਾ ਵਿਕਲਪ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲਗਾਈ ਗਈ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਫੀਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਖਰਚੇ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਕੁਲਿੰਗ-ਆਫ ਮਿਆਦ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਵੀ ਪੂਰਵ ਭੁਗਤਾਨ ਇਹਨਾਂ ਲੇਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਧਾਰਾ 3.5 ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇਗਾ।

## 3. ਵਿਆਜ ਅਤੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ

- 3.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਅਤੇ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ/ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਅਨੁਸਾਰ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੋਰ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਵੀ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ ਦੀ ਵਿਤਰਨ ਦੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਈਐਮਆਈ ("ਬੈਕਨ ਪੀਰਿਯਡ ਵਿਆਜ") ਵਿਆਜ ਦੀ ਦਰ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇਗਾ, ਜੋ ਤੁਹਾਡੀ ਪਹਿਲੀ ਈਐਮਆਈ ਵਿੱਚ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਅਜਿਹੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਜੇ ਕਿਸਤ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਦਰ 'ਤੇ ਵਸੂਲੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜੋ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਸਬੰਧਿਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਤਾਰੀਖਾਂ ਤੋਂ ਗਿਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ। ਦਰਾਂ, ਟੈਕਸਾਂ, ਚਾਰਜਾਂ, ਆਯਾਤ, ਲੇਵੀਜ਼ ਅਤੇ ਦੌਲਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਾਧੇ ਕਾਰਨ ਈਐਮਆਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਧ ਜਾਵੇਗੀ ਜਿਸ 'ਤੇ ਈਐਮਆਈ 'ਤੇ ਲੇਵੀਜ਼ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉੱਪਰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਦਰ, ਟੈਕਸਾਂ, ਫੀਸਾਂ ਅਤੇ ਫੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ, ਆਪਣੇ ਆਪ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੇ ਮਿਆਦ ਲੇਨ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ।
- 3.2 ਹਰੇਕ ਈਐਮਆਈ ਦਾ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦਾ ਸਾਰ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੇ ਈਐਮਆਈ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਸਮਝ ਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਵਿਵਾਦ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਈਐਮਆਈ ਸਿਰਫ਼ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਮੁਲ ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਲਈ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗ ਕੋਈ ਵਾਧੂ ਚਾਰਜ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਚਾਰਜ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।
- 3.3 ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਵੀ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਭੁੱਲ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੇ ਬਕਾਇਆ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਵਿਆਜ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੱਕ। ਨਾਲ ਹੀ, ਲੇਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਪੁਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫੀਸਾਂ ਦਾ ਖਰਚਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜੋ ਨਿਰੰਤਰ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਲਈ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਧਾਰਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਅਧਿਕਾਰਾਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪਾਵੇਗੀ। ਬਕਾਇਆ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

- 3.4 ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਭੁੱਲ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਵਿਵੇਕ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕਾਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਦੇ ਭੌਤਿਕ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ ਦੇ 15 (ਪੰਦਰਾਂ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਅਜਿਹੀ ਰਕਮ ਦਾ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗਾ।
- ਜੇ ਲੋੜ ਪਈ ਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਤਹਿਤ ਵਿਆਜ ਦਰ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਅਤੇ ਉਸ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਦੀ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਈਐਮਆਈ / ਈਐਮਆਈ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਮੁੜ ਗਣਨਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦੱਸੀ ਗਈ ਅਜਿਹੀ ਕੋਈ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸੰਭਾਵਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਕੇਐਫਐਸ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਬੰਧਤ ਸੇਧੀ ਹੋਈ ਦਰ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਅਜਿਹੀ ਸੇਧੀ ਹੋਈ ਦਰ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਵਾਂ) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਨੀ ਰਕਮ ਵਾਪਸ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵਿਆਜ 'ਤੇ ਵਸੂਲੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ (ਅਤੇ/ਜਾਂ) ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਟੈਕਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਭੁਗਤਾਨ ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ। ਅਜਿਹੀ ਸੇਧ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਤ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਸੇਧ ਦੇ 30 (ਤੀਹ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਪੂਰਵ-ਭੁਗਤਾਨ ਚਾਰਜ ਦੇ, ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਵਿਆਜ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਰੇ ਬਕਾਇਆ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੁਲਿੰਗ-ਆਫ ਪੀਰੀਅਡ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਦੀ ਰਕਮ ਦਾ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰੀਪੇਮੈਂਟ ਜੁਰਮਾਨਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 3.5 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਈਐਮਆਈ/ਟਰਮ ਲੋਨ ਦਾ ਪ੍ਰੀ-ਪੇਮੈਂਟ ਚਾਰਜ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੀਪੇਮੈਂਟ ਚਾਰਜਾਂ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਅਧੀਨ ਪ੍ਰੀ-ਪੇਮੈਂਟ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤਹਿਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੇਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
- 3.6 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਵਿਆਜ, ਟੈਕਸ, ਡਿਊਟੀਆਂ, ਸੈਂਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਟੈਕਸਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਣ ਕਰੇਗਾ, ਚਾਹੇ ਉਹ ਹੁਣ ਜਾਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਹੋਣ, ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੋਣਗੇ। ਜੇ ਇਹ ਖਰਚੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਹ ਉਧਾਰ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਤੋਂ ਵਸੂਲੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਵਾਪਸੀ ਤੱਕ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਵਿਆਜ ਦਰ 'ਤੇ ਹੋਣਗੇ।
- 3.7 ਭਾਰਤੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕੂਲਰਾਂ/ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਆਦੀ ਲੋਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਲੋਨ ਦੇ ਖਾਤੇ ਨੂੰ ਗੈਰ-ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਸੰਪਤੀ (ਐਨਪੀਏ) ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਈਐਮਆਈ (ਮੁਲ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਿਆਜ) ਭੁਗਤਾਨ 90 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਭਾਵ ਲੋਨ ਖਾਤੇ ਨੂੰ ਅਸਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਨਿਰੰਤਰ ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੇ 91 ਵੇਂ ਦਿਨ ਐਨਪੀਏ ਵਜੋਂ ਨਿਸ਼ਾਨਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, ਜੇ ਲੋਨ ਖਾਤੇ ਦੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 31 ਮਾਰਚ, 2021 ਹੈ, ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਮਿਤੀ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂਰੀ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਵਰਡਿਊ ਮਿਤੀ 31 ਮਾਰਚ, 2021 ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇ ਇਹ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸ ਖਾਤੇ ਨੂੰ 30 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2021 ਨੂੰ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਪੂਰਾ ਹੋਣ 'ਤੇ, ਯਾਨੀ ਲਗਾਤਾਰ 30 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਬਕਾਇਆ ਦੇ ਪੂਰਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਐਸਐਮਏ -1 ਵਜੋਂ ਟੈਗ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਉਸ ਖਾਤੇ ਲਈ ਐਸਐਮਏ -1 ਵਰਗੀਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ 30 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2021 ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਜੇ ਖਾਤਾ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ 30 ਮਈ, 2021 ਨੂੰ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਪੂਰਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਐਸਐਮਏ 2 ਵਜੋਂ ਟੈਗ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਜੇ ਇਹ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸ ਨੂੰ 29 ਜੂਨ, 2021 ਨੂੰ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਪੂਰਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਐਨਪੀਏ ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 3.8 ਜੇ ਕਿਸੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਰਕਮ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਤੋਂ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 3.9 ਵਿਆਜ, ਉਵਰਡਿਊ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਖਰਚੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਗਣਨਾ ਇੱਕ ਸਾਲ ਵਿੱਚ 365 ਦਿਨਾਂ ਅਤੇ ਲੰਘੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਅਸਲ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- 3.10 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸਾਰੀ ਰਕਮ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਾਨੂੰਨੀ ਟੈਕਸਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਕ੍ਰੈਡਿਟ/ਡਿਸਚਾਰਜ ਸਿਰਫ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦੀ ਵਸੂਲੀ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

#### 4. ਭੁਗਤਾਨ, ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਅਤੇ ਪੂਰਵ ਭੁਗਤਾਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ

- 4.1 ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਧਿਕਾਰ (ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ "ਐਨਏਸੀਐਚ" ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀਆਂ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਭਾਰਤੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ("ਆਰਬੀਆਈ") ਦੁਆਰਾ ਨੋਟੀਫਾਈ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਲਈ ਨੈਸ਼ਨਲ ਆਟੋਮੈਟਿਡ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਹਾਊਸ (ਡੈਬਿਟ ਕਲੀਅਰਿੰਗ) ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਅਜਿਹਾ ਐਨਏਸੀਐਚ ਅਜਿਹੇ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਸਥਾਨ ਤੋਂ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪਹਿਲੀ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ/ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਅਸਫਲਤਾ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਬਕਾਏ ਲਈ ਸਾਰੇ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ/(ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ) ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਲਾਗੂ

ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਤਹਿਤ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੁਰੰਤ (ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਸੱਤ (7) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਐਨਏਸੀਐਚ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਅਨੁਸਾਰ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

- 4.2 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਸਮੇਂ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੀ ਰਕਮ ਰੱਖਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਬੈਂਕ ਖਾਤਾ ਬੰਦ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਬੈਂਕ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੇ ਤਹਿਤ ਭੁਗਤਾਨ ਰੱਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਚਾਰ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- 4.3 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਐਨਏਸੀਐਚ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਵਿੱਚ ਸਵੈ-ਇੱਛਾ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਨਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਰਾਹੀਂ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਵੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੀ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ ਨੈਗੋਸ਼ੀਏਬਲ ਇੰਸਟਰੂਮੈਂਟਸ ਐਕਟ, 1881 ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਅਤੇ ਨਿਪਟਾਰਾ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਐਕਟ, 2007 ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹਰੇਕ ਐਨਏਸੀਐਚ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ (ਕੋਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ) ਲਈ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ ਚਾਰਜ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4.4 ਕੋਈ ਵਿਵਾਦ ਜਾਂ ਮਤਭੇਦ ਨਹੀਂ ਜੇ ਵੀ ਹੋ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਈਐਮਆਈ ਜਾਂ ਹੋਰ ਰਕਮ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਸਬੰਧਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਐਨਏਸੀਐਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4.5 ਜੇ ਐਨਏਸੀਐਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੀ ਬਕਾਏ ਦੀ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4.6 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਜੇ ਹਾਲਾਤ ਸਹੀ ਸਮਝਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੱਦ ਤੱਕ ਈਐਮਆਈ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਜਾਂ ਮੁੜ-ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਅਨੁਸਾਰ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਉਸ ਤਾਰੀਖ ਤੋਂ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਦਿਨ ਈਐਮਆਈ ਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਮੁੜ-ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਸ ਅਨੇਕਚਰ ਦੇ ਅਨੁਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
- 4.7 ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਵੀ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਮਿਆਦ ਲੋਨ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਪੂਰੀ ਮਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਬਿਨਾਂ ਕੋਈ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਮਿਆਦ ਲੋਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ (i) ਮਿਆਦ ਲੋਨ ਜਾਂ ਮਿਆਦ ਲੋਨ ਦੇ ਕਿਸੇ ਅਣਵਰਤੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਬਦਲ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਉਪਾਵਾਂ ਦੇ ਪੱਖਪਾਤ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਮਿਆਦ ਲੋਨ ਦੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਘਟਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਬੰਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ; ਅਤੇ/ਜਾਂ (ii) ਮਿਆਦ ਦਾ ਲੋਨ ਰੱਦ ਕਰਨਾ, ਰੱਦ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨਾ। ਇਸ ਧਾਰਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਆਦੀ ਲੋਨ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੇ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਨੋਟਿਸ ਜਾਂ ਸੇਵਾ 'ਤੇ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਲਾਗਤਾਂ, ਟੈਕਸਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ, ਵਿਆਜ, ਓਵਰਡ੍ਰਿਊ ਚਾਰਜਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ ਜੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹਨ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ 'ਤੇ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ, ਅਖੌਤੀ ਦੇ 1 (ਇੱਕ) ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਦੇ ਪੂਰੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਅੰਤਮ, ਗੈਰ-ਸਮਝੌਤਾਯੋਗ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਕੋਈ ਵੀ ਰੱਦੀ, ਮੁਅੱਤਲੀ ਜਾਂ ਅਸਵੀਕਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।
- 4.8 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਲਈ ਇਸ ਕ੍ਰਮ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪਹਿਲਾਂ ਬਕਾਇਆ ਈਐਮਆਈ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਲਈ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ; ਦੂਜਾ, ਵਿਆਜ ਲਈ, ਤੀਜਾ, ਮੂਲ ਲਈ ਅਤੇ ਆਖਰੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਬਕਾਇਆ ਪੂਰਵ ਭੁਗਤਾਨ ਜੁਰਮਾਨਾ, ਲਾਗਤ, ਚਾਰਜ ਆਦਿ ਲਈ। ਇੱਥੇ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਾਰੇ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦੇ ਵਿਨਿਯੋਜਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਇਕੱਲੇ ਵਿਵੇਕ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੋਧਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਅਜਿਹੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਵਾਂ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬਕਾਏ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲਈ ਜਵਾਬਦੇਹ ਰਹੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਇਹ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਪਟਾਰਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ।

## 5. ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ, ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਅਤੇ ਵਾਰੰਟੀ

- 5.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਕਰੇਗਾ:
  - (i) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਨਿਭਾਉਣਾ।
  - (ii) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੁਰੰਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ (i) ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੈਂਕ ਨਾਲ ਸੁਤੰਤਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ/ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦਾ ਖਾਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਤੋਂ ਅਜਿਹੇ ਖਾਤੇ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਵੇਰਵੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ (ii) ਕਿਸੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾਲ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਨਾਲ ਹੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਕਰਜ਼ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਲਈ।

- (iii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਕੱਦਮੇ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਬਾਰੇ ਤੁਰੰਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ।
  - (iv) ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਬਾਰੇ ਤੁਰੰਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦੀ ਹੈ।
  - (v) ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਣਕਿਆਸੀ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਬ੍ਰਹਮ ਘਟਨਾ ਜਿਵੇਂ ਭੂਚਾਲ, ਹੜ੍ਹ, ਤੂਫਾਨ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਆਦਿ ਜਾਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਘਟਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਤੁਰੰਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ;
  - (vi) 30 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦਫਤਰ/ਰਿਹਾਇਸ਼/ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ/ਅਸਤੀਫਾ/ਸਮਾਪਤੀ/ਰੁਜ਼ਗਾਰ/ਕਾਰੋਬਾਰ/ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਬੰਦ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ।
  - (vii) ਵਿਆਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਸਮੇਤ ਬਕਾਇਆ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਭਾਰਤ ਨਾ ਛੱਡਣਾ ਜਾਂ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਨਾ ਰਹਿਣਾ।
  - (viii) ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਉਸ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਈਸੀਐਸ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
  - (ix) ਮਨੀ ਲਾਂਡਰਿੰਗ ਰੋਕਥਾਮ ਐਕਟ, 2002 ਸਮੇਤ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਹਰ ਸਮੇਂ ਪਾਲਣਾ।
  - (x) ਮਿਆਦ ਕਰਜ਼ਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੇਵਲ ਇਸ ਮਕਸਦ ਲਈ ਕਰੋ।
  - (xi) ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਰੈਗੂਲੇਟਰੀ ਸੰਸਥਾ ਜਾਂ ਅਥਾਰਟੀ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗ ਸਾਰੇ ਟੈਕਸਾਂ, ਲੇਵੀ, ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ, ਚਾਰਜਾਂ, ਲੇਵੀਜ਼ ਅਤੇ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਦਾ ਨਿਯਮਤ ਭੁਗਤਾਨ; ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ, ਅਜਿਹੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰੋ ਜੋ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।
  - (xii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਅਹਾਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਜਾਇਦਾਦ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਜਾਇਦਾਦ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਕਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਤੁਰੰਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ।
  - (xiii) ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਘੰਟਿਆਂ ਦੌਰਾਨ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ, ਜਾਂ ਏਜੰਟਾਂ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿਓ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਲਈ ਉਪਾਰ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਉਸਦੇ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ/ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਘੰਟਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।
  - (xiv) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਮਿਸਾਲ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਤੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਲਿਖਤੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ (ਏ) ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਕੋਈ ਹੋਰ ਲੇਨ ਨਹੀਂ ਦੇਵੇਗਾ, ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਸਹਿਣ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ; (ਅ) ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਗਰੰਟੀ ਜਾਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਰਕਮ ਨੂੰ ਉਪਾਰ ਦੇਣਾ ਜਾਂ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣਾ; (ਸੀ) ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ, ਬੰਦ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਲਿਆਉਣਾ ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਮੌਜੂਦਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਜਾਂ ਪੇਸ਼ੇ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋਣਾ/ਖਤਮ ਕਰਨਾ/ਅਸਤੀਫਾ ਦੇਣਾ; (ਡੀ) ਐਨਏਸੀਐਚ ਆਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ ਖਾਤਾ ਬੰਦ ਕਰਨਾ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ;
- 5.2 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਗਰੰਟੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ:
- (i) ਲੇਨ ਅਰਜ਼ੀ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਚਾਹੇ ਉਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਕਰਜ਼ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਢੁਕਵੀਂ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਸੱਚੀ ਅਤੇ ਸਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਗੁੰਮਰਾਹ ਕਰਨ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ;
  - (ii) ਘਰੇਲੂ ਆਮਦਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਘੋਸ਼ਣਾ ਸੱਚੀ ਅਤੇ ਸਹੀ ਹੈ;
  - (iii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲੈਣ-ਦੇਣ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮਰੱਥ ਅਤੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ;
  - (iv) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਧੀਨ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦਾ ਨਿਕਾਸ, ਡਿਲੀਵਰੀ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੈ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ, ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਜਾਂ ਨਿਯਮ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ;
  - (v) ਕੋਈ ਅਸਾਧਾਰਣ ਹਾਲਾਤ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਅਸੰਭਵ ਬਣਾ ਦੇਣ;
  - (vi) ਲੇਨ ਲੈਣ ਵਾਲਾ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦਾ ਹੈ, ਚੰਗੇ ਦਿਮਾਗ ਦਾ ਹੈ, ਭਾਰਤ ਦਾ ਵਸਨੀਕ ਹੈ ਅਤੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਲਈ ਸਮਰੱਥ ਹੈ।
  - (vii) ਲੇਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ, ਜਾਇਜ਼ ਅਤੇ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹਨ, ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ;
  - (viii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੇਨ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਤੋਂ ਮਨਾਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ;
  - (ix) ਕੋਈ ਵੀ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਨਹੀਂ ਵਾਪਰੀ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਅਸਰ ਪਾਉਂਦੀ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀਆਂ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਉਸਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰੇ;
  - (x) ਅਜਿਹੀਆਂ ਕੋਈ ਲੰਬਿਤ ਜਾਂ ਧਮਕੀ ਭਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜੋ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ

ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

- (xi) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੋਲ ਪਰਿਪੱਕ ਹੋਣ 'ਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ;
- (xii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਟੈਕਸ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਵਿੱਚ ਡਿਫਾਲਟ ਨਹੀਂ ਹੈ;
- (xiii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਾਰੇ ਕਾਰਜ, ਕੰਮ ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਕਰੇਗਾ;
- (xiv) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਕੋਈ ਦੀਵਾਲੀਆ ਜਾਂ ਦੀਵਾਲੀਆਪਨ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਉਸੇ ਹੋਰ ਵਸਤੂ ਅਧਿਕਾਰੀ ਲਈ ਜਾਂ ਉਸ ਲਈ ਇਨਸੋਲਵੈਂਸੀ ਰੈਜ਼ੋਲਿਊਸ਼ਨ ਜਾਂ ਬੈਂਕਰਪਸੀ ਟਰੱਸਟੀ ਵਜੋਂ ਆਪਣੀ ਇਨਸੋਲਵੈਂਸੀ ਲਈ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਉੱਦਮਾਂ, ਸੰਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਲਈ ਇਨਸੋਲਵੈਂਸੀ 'ਤੇ ਇਨਸੋਲਵੈਂਸੀ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਹੈ।
- (xv) ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਉ) ਕੋਈ ਬ੍ਰਿਸਟ/ਧੋਖਾਧੜੀ ਵਾਲੀਆਂ ਰਵਾਇਤਾਂ/ਮਿਲੀਭੁਗਤ/ਜ਼ਬਰਦਸਤੀ ਕੰਮ; (ਅ) ਮਨੀ ਲਾਂਡਰਿੰਗ; ਜਾਂ (ਸ) ਅੰਤਵਾਦ ਦੇ ਵਿੱਤਪੇਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਮੈਂ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹਾਂ;
- (xvi) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਪਤੇ ਦਾ ਵੇਰਵਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਖਰੀ ਵਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਇਜ਼ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਅਤੇ ਉਕਤ ਪਤਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਨੂੰ ਪੱਤਰ-ਵਿਹਾਰ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪਤਾ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦ ਤੱਕ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ; ਅਤੇ
- (xvii) ਧਾਰਾ 6 ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਅਨੁਸਾਰ ਅਣਗਹਿਲੀ ਦੀ ਕੋਈ ਘਟਨਾ ਨਹੀਂ ਵਾਪਰੀ ਹੈ ਜਾਂ ਵਾਪਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- (xviii) ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਗਲਤ ਕੰਮ ਜਾਂ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦਾ ਕੋਈ ਸੰਕੇਤ ਮਿਲਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਕਿਸੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਬਾਹਰੀ ਆਡੀਟਰ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ 7 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣਾ ਪਵੇਗਾ।

5.3 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਖਰੀਦੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਇਸ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਏਜੰਟ ਅਤੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਤੀਜੀਆਂ ਧਿਰਾਂ। ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ(ਆਂ) ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਨੀਤੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

5.4 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੇ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਇਸ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਰਾਹੀਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਕੇਵਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸਹੂਲਤ ਦੇਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਢੁੱਕਵੀਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਲੁਕਾਈ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸਹੂਲਤ ਦੇਣ ਦੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਫੈਸਲੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਅਸਰ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## 6. ਡਿਫਾਲਟ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ

6.1 ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ/ਘਟਨਾਵਾਂ ਇਸ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ "ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ" ਦਾ ਗਠਨ ਕਰਨਗੀਆਂ:

- (i) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਇਹਨਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤਹਿਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਐਨਏਸੀਐਚ ਆਦੇਸ਼ ਜਾਂ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕੋਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ;
- (ii) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਇਕਰਾਰਨਾਮਿਆਂ, ਨੁਮਾਇੰਦਗੀਆਂ, ਵਾਰੰਟੀਆਂ, ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ ਜਾਂ ਪੁਸ਼ਟੀਆਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ;
- (iii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਧੋਖਾਧੜੀ ਜਾਂ ਗਲਤ ਬਿਆਨੀ ਜਾਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣਾ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਸੀ;
- (iv) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਮੌਤ, ਪਾਗਲਪਣ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਥਾਈ ਅਪੰਗਤਾ;
- (v) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਮਕਸਦ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮਕਸਦ ਲਈ ਲੋਨ ਮਿਆਦ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ;
- (vi) ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾਵਾਂ, ਸ਼ਰਤਾਂ ਜਾਂ ਹਾਲਾਤਾਂ (ਕਾਨੂੰਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸਮੇਤ) ਦਾ ਵਾਪਰਨਾ, ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਇਕੱਲੀ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਰਾਏ ਅਨੁਸਾਰ, ਦਾ ਪਦਾਰਥਕ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦਿਵਾਲੀਆ/ਲਿਕਵਿਡਰੇਸ਼ਨ/ਦੀਵਾਲੀਆਪਣ ਜਾਂ ਉਸਦੀ ਕਿਸੇ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਕੁਰਕੀ/ ਨਿਯੰਤਰਣ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਨਿਯੰਤਰਣ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਂ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਸੀਮਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ;
- (vii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ;
- (viii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨੂੰ ਸਾਬਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮ ਜਾਂ ਚੀਜ਼ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- (ix) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਾਫ਼ੀ ਸਾਰੇ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ, ਜਾਇਦਾਦ, ਜਾਂ ਉਸਦੇ ਹਿੱਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਜ਼ਬਤ, ਰਾਸ਼ਟਰੀਕਰਨ, ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ;
- (x) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਡਿਫਾਲਟਰ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੇ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ ਜਾਂ, ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਆਪਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਦੇ ਪੁਨਰ-ਨਿਰਧਾਰਨ ਜਾਂ ਪੁਨਰਗਠਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਾ ਹੈ।



- (xi) ਮਿਆਦੀ ਲੋਨ ਦੇਣਾ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ(ਆਂ) ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਪ੍ਰਭਾਵੀ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ(ਆਂ) ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ
- (xii) ਕੋਈ ਹੋਰ ਘਟਨਾ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਇਕੱਲੀ ਗਏ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਾ ਦੇਵੇਗੀ।

6.2 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਿ ਕੀ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਕੋਈ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰੀ ਹੈ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗਾ।

## 7. ਡਿਫਾਲਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ

- 7.1 ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਪਰ ਉਹ ਮਿਆਦੀ ਲੋਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮ, ਚਾਹੇ ਬਕਾਇਆ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਤੁਰੰਤ ਵਾਪਸ ਕਰਨ ਯੋਗ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵੱਲੋਂ 15 (ਪੰਦਰਾਂ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਉਕਤ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿਣ 'ਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਅਨੁਸਾਰ, ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਜਾਂ ਉਸਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਰਾਹਤ ਜਾਂ ਕੁਰਕੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- 7.2 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ, ਸ਼ਕਤੀ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਦਮਾ, ਇਕੁਇਟੀ, ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ, ਜਾਂ ਦੋਵੇਂ, ਜਾਂ ਹੋਰ, ਚਾਹੇ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰੋਮਿਸਰੀ ਨੋਟ, ਸ਼ਰਤਾਂ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਲਈ, ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਸ਼ਕਤੀ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਲੈਣਦਾਰ ਵਜੋਂ।
- 7.3 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉਪਰੋਕਤ ਡਿਫਾਲਟ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 7.4 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਕੋਈ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਉਚਿਤ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਆਧਾਰ ਹਨ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕੋਈ ਗਲਤ ਬਿਆਨੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਜਾਅਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।
- 7.5 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਈਐਮਆਈ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਲਿਕਵਿਡੇਸ਼ਨ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਦੁਆਰਾ ਪੂਰੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਨੂੰ ਬਕਾਇਆ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੈਸੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸੈਟ-ਆਫ ਕਰਨ ਦੇ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖਾਤਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਜੋੜ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਲੈਣਦਾਰ ਵਜੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੀਆਂ।

## 8. ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ

- 8.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਤੀਜੀਆਂ ਧਿਰਾਂ/ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਆਦ ਦੇ ਕਰਜ਼ਿਆਂ, ਡਿਫਾਲਟਾਂ, ਜੋ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਸਮੇਤ ਆਰਬੀਆਈ ਦੁਆਰਾ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਢੁਕਵਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ / ਤੀਜੀ ਧਿਰ / ਆਰਬੀਆਈ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਉਚਿਤ ਸਮਝ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਕੋਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ/ਜਾਂ ਉਸਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰਾਂ/ਭਾਈਵਾਲਾਂ/ਸਹਿ-ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦਾ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਜਾਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ, 'ਡਿਫਾਲਟਰਾਂ' ਵਜੋਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ / ਆਰਬੀਆਈ / ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਏਜੰਸੀਆਂ ਅਖਬਾਰਾਂ, ਰਸਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਸਮੇਤ, ਆਪਣੇ ਸੰਪੂਰਨ ਵਿਵੇਕ ਅਨੁਸਾਰ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦੀ ਹਨ।
- 8.2 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਹੁਣ ਜਾਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਡਿਸਕਲੋਜ਼ਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੋਰਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਤੀਜਿਆਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਏਗਾ। ਇਸ ਧਾਰਾ ਦੀਆਂ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਜੀਸੀ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਤੋਂ ਬਚਣਗੀਆਂ।

## 9. ਵਿਵਿਧ

- 9.1 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਐਂਟਰੀਆਂ ਹੋਂਦ ਦਾ ਨਿਰਣਾਇਕ ਸਬੂਤ ਹੋਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਬਿਆਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗਾ।

- 9.2 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ, ਉਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕਿਸੇ ਸੁਵਿਧਾ ਲਈ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਸੰਯੁਕਤ ਅਤੇ ਕਈ ਹੋਵੇਗੀ।
- 9.3 ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸੇਧਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੇਗਾ: (i) ਆਰਬੀਆਈ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਿਸ਼ਾ/ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ (ii) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਪੂਰਾ ਅਨੰਦ ਦੇਣਾ। ਉਪਰੋਕਤ ਨਾਲ ਪੱਖਪਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਅਟੱਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿਣ 'ਤੇ, ਅਜਿਹੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗਾ।
- 9.4 ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਉਪਾਅ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਬਚੇ ਰਹਿਣਗੇ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦੇ।
- 9.5 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਵਿਆਜ ਦਰ, ਓਵਰਡਿਊ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਰਚੇ ਵਾਜਬ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹਨ।
- 9.6 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਆਪ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਸਟਾਫ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਨ ਦੇ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪੱਖਪਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸ ਕੋਲ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵਧੇਰੇ ਤੀਜੀਆਂ ਧਿਰਾਂ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ "ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ" ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਚੁਣ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਾਰਟੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਸੋਰਸਿੰਗ, ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਤਸਦੀਕ, ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਤੇ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਣ ਸਮੇਤ ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕੰਮਾਂ, ਡੀਡ, ਮਾਮਲਿਆਂ ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਜ, ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਨਕਦ/ਡੈਬਿਟ ਕਾਰਡਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਚੈੱਕ/ ਡਰਾਫਟ/ ਆਦੇਸ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ: ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ (ਆਂ) ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਇਕਲੌਤੇ ਜੋਖਮ ਅਤੇ ਲਾਗਤ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦਾ ਵੀ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅੱਗੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਪਰੋਕਤ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਢੁਕਵਾਂ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਜਿਹੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ (ਵਾਂ) ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮ, ਡੀਡ, ਮਾਮਲੇ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਜਾਂ ਸੰਭਾਵਿਤ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ(ਆਂ) ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਬਾਰੇ ਈਮੇਲ/ਸੁਨੇਹੇ ਰਾਹੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੇ ਵਫ਼ਦ ਨੂੰ ਪਛਾਣਦਾ ਹੈ, ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।
- 9.7 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮਦਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਪਤੇ ਦਾ ਸਬੂਤ, ਪਛਾਣ ਸਬੂਤ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਜੋ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਹੂਲਤ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇਸ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਵੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।
- 9.8 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਪੈਨ ਨੰਬਰ/ਪੈਨ ਕਾਰਡ, ਹੋਰ ਪਛਾਣ ਸਬੂਤ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦੀ ਕਾਪੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬਿਉਰੋ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਹੋਰ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਨੂੰ ਤਿਆਰ/ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਵੀ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਸਹੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਧਾਰ, ਈ-ਕੇਵਾਈਸੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਕੇਵਾਈਸੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਲਈ ਆਧਾਰ, ਈ-ਕੇਵਾਈਸੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਅਜਿਹੀ ਤਸਦੀਕ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਥਾਰਟੀ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਟੋਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ।
- 9.9 ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾ, ਹਾਲਾਤ, ਤਬਦੀਲੀ, ਤੱਥਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ, ਅਧਿਕਾਰ, ਕਾਰਵਾਈ, ਐਕਟ, ਡਿਫਾਲਟ, ਦਾਅਵੇ, ਉਲੰਘਣਾ, ਭੁੱਲ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਪਦਾਰਥਕਤਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਚਕਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਹਿਮਤੀ ਜਾਂ ਵਿਵਾਦ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਉਪਰੋਕਤ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਦਾਰਥਕਤਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਰਾਏ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ।
- 9.10 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਸੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਪੱਤਰ/ਪ੍ਰੋਮਿਸਰੀ ਨੋਟ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।
10. **ਛੋਟ**  
ਸਮਝੌਤੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ, ਸ਼ਕਤੀ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਅਸਫਲਤਾ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਛੋਟ ਜਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ, ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰ, ਸ਼ਕਤੀ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਕੋਈ ਇਕੱਲੀ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਕ ਵਰਤੋਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰ, ਸ਼ਕਤੀ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਰੋਕੇਗੀ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ (ਆਂ) ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਸੰਬੰਧ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਹੈ ਨਾ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ। ਇਸ ਅਨੁਸਾਰ, ਖਪਤਕਾਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਐਕਟ, 1986 ਦੀਆਂ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ

ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੀਆਂ।

## 11. ਵੱਖਵਾਦ

ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਉਸ ਦੀਆਂ ਹਰੇਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਸੁਤੰਤਰ ਅਤੇ ਬਾਕੀਆਂ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀਆਂ ਹਨ।

## 12. ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰਨਾ

12.1 ਸਾਰੇ ਸੁਵਿਧਾ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

12.2 ਇਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਵਾਦ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦਾਅਵੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਸਦੀ ਸਿਰਜਣਾ, ਵਿਆਖਿਆ, ਅਰਥ, ਦਾਇਰੇ, ਸੰਚਾਲਨ, ਪ੍ਰਭਾਵ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵੈਧਤਾ ("ਵਿਵਾਦ") ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਨੂੰ ਇਸਦੇ ਵਿਵਾਦ ਨਿਪਟਾਰਾ ਨਿਯਮਾਂ ("ਨਿਯਮ") ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਸੰਸਥਾ Presolve360 ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਿਤ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੁਆਰਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਦੋਵੇਂ ਧਿਰਾਂ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹਨ ਕਿ ਵਿਚੋਲਗੀ ਨਿਯਮਾਂ ਤਹਿਤ ਨਿਯੁਕਤ ਇਕਲੌਤੇ ਵਿਚੋਲੇ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹੋਵੇਗੀ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਨਿਆਂਇਕ ਸੀਟ ਬੰਗਲੌਰ, ਭਾਰਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕਾਨੂੰਨ ਭਾਰਤੀ ਕਾਨੂੰਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਚੋਲੇ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਅੰਤਮ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਧਿਰਾਂ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਪਰੋਕਤ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਸਮਰੱਥ ਅਦਾਲਤਾਂ ਕੋਲ ਸੀਟ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਹੋਵੇਗਾ।

12.3 ਧਿਰਾਂ [Presolve360 \(https://presolv360.com/\)](https://presolv360.com/) ਦੇ ਆਨਲਾਈਨ ਵਿਵਾਦ ਨਿਪਟਾਰਾ ("ਓਡੀਆਰ") ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਵਰਚੁਅਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਚੋਲਗੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ, ਇਸ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ, ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਈਮੇਲ ਪਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਆਪਣੇ ਈਮੇਲ ਪਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਧਿਰ ਅਜਿਹੀ ਇਕਾਈ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਰਾਏ ਵਿਚ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਵਰਚੁਅਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਤਾਂ ਕਾਰਵਾਈ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ, ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਸਥਾਨ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੁਆਰਾ ਕੇਸ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਧਿਰਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

12.4 ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਮੌਜੂਦਾ ਧਾਰਾ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚੇਗੀ। ਬੈਂਗਲੁਰੂ, ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਅਦਾਲਤਾਂ ਕੋਲ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਵਿਵਾਦਾਂ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਹੋਵੇਗਾ (ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਅਧੀਨ ਜੇ ਬੈਂਗਲੁਰੂ, ਭਾਰਤ ਵਿਖੇ ਵੀ ਹੋਣੀ ਹੈ)।

## 13. ਨੋਟਿਸ

13.1 ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਰਜਿਸਟਰਡ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਜਾਂ ਆਖਰੀ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਨਿੱਜੀ ਪਤੇ 'ਤੇ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂ ਛੱਡਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਜਿਸਟਰਡ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਅਜਿਹਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੀ ਤਾਇਨਾਤੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ 48 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਕੇਵਲ ਤਾਂ ਹੀ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਇਸਦੇ ਉਪਰੋਕਤ ਪਤੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

## 14. ਅਸਾਈਨਮੈਂਟ

14.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਿੱਧੇ ਜਾਂ ਅਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਜਾਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਕਰਤੱਵਾਂ ਨੂੰ ਤਬਦੀਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਅਗਾਊਂ ਲਿਖਤੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦਾ ਹਿੱਤ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

14.2 ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਨਾਫੇ, ਅਧਿਕਾਰਾਂ, ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ, ਕਰਤੱਵਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ (ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਰਾਹੀਂ) ਵੇਚਣ, ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਕਰਨ, ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਲਿਖਤੀ ਸਹਿਮਤੀ ਜਾਂ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ, ਨਿਯੁਕਤੀ ਜਾਂ ਸਿਕਿਓਰਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਬਾਕੀ ਐਨਏਸੀਐਚ ਨੂੰ ਤਬਾਦਲਾਕਰਤਾ/ਨਿਯੁਕਤੀ ਕਰਤਾ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

## 15. ਮੁਆਵਜ਼ਾ

15.1 ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਣਦਾਰੀ, ਦਾਅਵੇ, ਘਾਟੇ, ਫੈਸਲੇ, ਨੁਕਸਾਨ, ਲਾਗਤ ਜਾਂ ਖਰਚੇ (ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸੀਮਾ ਦੇ, ਵਾਜਬ ਅਟਾਰਨੀ ਦੀਆਂ ਫੀਸਾਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਸਮੇਤ) ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਬਚਾਅ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਜਾਂ ਘਟਨਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਨਿਭਾਉਣ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਫਲਤਾ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਡਿਫਾਲਟ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ

ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

16. **ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨਿਵਾਰਣ**

ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੁਵਿਧਾ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਹੈ, ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੋਈ ਮਾਮਲਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ (ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ - ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ) ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 06:00 ਵਜੇ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਗਾਹਕ ਸੰਭਾਲ ਟੀਮ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ:

<b>ਰਜਿਸਟਰਡ ਈ-ਮੇਲ</b>	<a href="mailto:customercare@whizdmfinance.com">customercare@whizdmfinance.com</a>
<b>ਡਾਕ/ਕੋਰੀਅਰ ਰਾਹੀਂ ਜਾਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਪਤੇ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਿਟ ਕਰੋ</b>	ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਤੀਜੀ ਮੀਜ਼ਲ, ਸਰਵੇਖਣ ਨੰਬਰ 17/1, ਐਡਰੈੱਸ ਬਿਲਡਿੰਗ, ਆਊਟਰ ਰਿੰਗ ਰੋਡ, ਕਾਡੂਬੀਸਨਹਾਲੀ, ਬੰਗਲੌਰ 560087
<b>ਫੋਨ ਨੰਬਰ</b>	8095000789

ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨਿਵਾਰਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਲਿੰਕ <https://whizdmfinance.com/grievance-redressal/> ਦੇਖੋ

17. **ਸਵੀਕਾਰਤਾ**

ਮੈਂ/ਅਸੀਂ ਜਾਣਦਾ ਹਾਂ/ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਸ ਜੀਸੀ ਦਾ ਇੱਕ ਧਿਰ ਬਣਨ ਲਈ ਤਾਂ ਹੀ ਸਹਿਮਤ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਮੈਂ/ਅਸੀਂ ਜੀਸੀ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪਾਲਿਸੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਦਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਮੈਂ/ਅਸੀਂ ਸਹਿਮਤ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਜੀਸੀ ਪੂਰਾ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸ ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬੰਗਲੌਰ ਵਿੱਚ ਇਸ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨਗੇ ਜਾਂ ਵਿਤਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਜੋ ਵੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਵੇ।

"ਮੈਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹਾਂ" 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰਕੇ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਜੀਸੀ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੰਨ੍ਹੇ ਹੋਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਜੀਸੀ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਸਵੀਕਾਰਤਾ ਇਹ ਹੋਵੇਗੀ: (i) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਜੀ.ਸੀ. ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਬੰਨ੍ਹਣ ਲਈ ਅਟੱਲ ਹੋਵੇਗਾ; ਅਤੇ (ii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਿ ਇਹ ਜੀਸੀ (ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹੇ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝੇ ਗਏ ਹਨ।